

# РЕФОРМИ АДМІНІСТРАТИВНО- ПОЛІТИЧНОГО УПРАВЛІННЯ

Земська	1864 р.	<p>Обрання в повітах і губерніях <i>земських управ</i> — місцевих органів влади, які опікувалися школами, лікарнями, статистикою, лісництвом тощо — тобто культурною, господарською та благочинною діяльністю.</p> <p>Земські управи були загальностановими органами (до складу входили дворяни, буржуазія, селянство). Земства не мали політичних повноважень.</p> <p>Робота земств сприяла поширенню освіти, наданню медичної допомоги в селах, загальному підвищенню культурного рівня селян.</p> <p>На Правобережжі земська реформа впроваджена тільки в 1911 р., оскільки влада побоювалася польського визвольного руху</p>
---------	---------	--

Г. Александрія. Земская управа.



Реформа міського самоврядування	1870 р.	Обрання в містах міських дум та управ, що опікувалися комунальними проблемами (дорогами, освітленням, соціальними питаннями тощо)
Освітня	1864 р.	Запровадження єдиної системи початкової освіти. Створення мережі чоловічих і жіночих класичних гімназій (давали можливість вступити до університету) і реальних училищ (давали можливість вступити до вищої технічної школи), до яких міг вступити будь-хто платоспроможний. Відновлення автономії університетів. Дозвіл вищої освіти жіноцтву на приватних жіночих курсах. Створення популярної літератури, видання підручників

Судова	1864 р.	<p>Запровадження безстанового суду, незалежного від владних органів.</p> <p>Публічність засідань (могли бути присутні представники преси, публіка).</p> <p>Судочинство — на змагальній основі між адвокатом і прокурором.</p>
Судова		<p>Уведення суду присяжних.</p> <p>Розгляд дрібних справ мировим суддею, який обирався земством або міською думою.</p> <p>Установлення кількох судових інстанцій (мировий, окружний суди, судова палата; для особливо важливих справ — Верховний кримінальний суд)</p>

Військова	1862— 1874 рр.	<p>Запровадження загальної військової повинності чоловіків-недворян від 20 років замість рекрутських наборів.</p> <p>Зменшення служби від 25 до 6—7 років; освічені особи служили менше.</p> <p>Заборона тілесних покарань.</p> <p>Поділ країни на 15 військових округів (в Україні — Харківський, Одеський, Київський).</p> <p>Переозброєння армії за новітніми технологіями, створення парового військового флоту</p>
-----------	-------------------	---

Фінансова	1860— 1864 рр.	<p>Зосередження правління грошовими ресурсами в руках міністерства фінансів.</p> <p>Створення незалежних від губернатора контрольних палат, які щомісяця контролювали видатки всіх губернських установ.</p> <p>Створення Державного банку, який мав переважне право на кредитування торговельних і промислових підприємств.</p> <p>Скасування відкупної системи податків.</p> <p>Установлення акцизних зборів, що збиралися державними установами.</p> <p>Публікація в пресі від 1862 р. даних про прибутки й видатки держави</p>
-----------	-------------------	---

Реформа цензури	1865 р.	<p>Уведення попередньої цензури періодичних видань.</p> <p>Заборона видавцям зачіпати політичні питання</p>
-----------------	---------	---

## Результати й наслідки реформ

Сприяли економічному й політичному розвитку держави

Відбулася певна демократизація суспільства

Заклали підґрунтя для переходу від феодально-станового устрою до буржуазно-представницького

Були непослідовними, обмеженими: зберігали недоторканою поміщицьку власність на землю та самодержавну владу

Законодавчо визначили й закріпили громадянські права населення



Дякую за увагу